

砚山县人民政府办公室关于 进一步加强烟叶市场秩序管理的紧急通知

阿舍乡、平远镇、稼依镇、维摩乡、江那镇、盘龙乡、者腊乡、干河乡、阿猛镇、蚌峨乡人民政府，县农业农村科学技术局：

因今年气候多变，前期雨水偏多，中后期遭受风灾、冰雹灾害等自然灾害，造成省内、州内部分地区烟叶欠产。毗邻我县其他州（市）为了确保烟叶收购任务按时按量完成，已出现向我县烟农宣传烟叶收购政策（按国家政策定价交售烟叶后另外补助现金），存在县内烟农到外地交售烟叶的风险。各种烟乡（镇）务必引起高度重视，切实维护烟叶收购秩序，确保全县烟叶收购平稳顺利收官。现就有关事项紧急通知如下：

一是要加强进村入户宣传。组建催收宣传工作队，进村入户了解烟农烟叶烘烤、分级进度，督促持烟待售和交售进度较慢烟农尽快交售烟叶，加大烟叶收购政策、合同调整政策、烟叶交售轮次时间、烟叶收购结束时间的宣传力度，营造烟叶交售宜早不

宜迟的良好氛围。

二是要加强毗邻地区烟叶收购秩序巡查。充分发挥村组流动检查组工作职能，对毗邻地区开展抵边流动、错时巡查，进村入户摸排、收集烟叶异常流动情况，对有烟叶外流风险的村寨形成有效震慑。

三是要加强烟叶收购组织领导。各种烟乡（镇）要充分认识今年烟叶收购工作的复杂性和艰巨性，统筹协调各单位各部门人员形成合力，全面实行“一把手总体负责，分管领导具体负责”。接壤州外地区要制定工作方案，明确工作职责，压实工作责任。

四是要加强社会舆情监测。要以更高的政治站位、更硬的政治觉悟、更强的政治责任感，妥善处理各种矛盾和热点焦点问题，切实解决好烟叶收购秩序维护工作中存在的突出问题，严防各类安全事故和群体性事件发生，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

砚山县人民政府办公室

2022年9月8日

（此件公开发布）